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重庆市重点高中2010届高三模拟试题样卷（数学）
第一部分
选择题（共50分）

一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分． 在每小题给出的四个选项中，有且只有一项是符合题目要求的．请将答案代号填在答题卷的相应位置上．

1．已知点A（－1，0）．B（1，3），向量[image: image311.jpg]
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．对以上两个命题，下列结论中正确的是


A．命题“p且q”为真





B．命题“p或[image: image20.wmf]q
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C．命题“p或q”为假
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的四个顶点为A．B．C．D，若四边形ABCD的内切圆恰好过椭圆的焦点，则椭圆的离心率是
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8．设x，y满足约束条件[image: image41.wmf]ï
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9．如图，[image: image47.wmf]PAB

D

所在的平面[image: image48.wmf]a

和四边形[image: image49.wmf]ABCD

所在的平面[image: image50.wmf]b
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，则点[image: image56.wmf]P
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内的轨迹是

A．圆的一部分        
B．椭圆的一部分

C．双曲线的一部分    
D．抛物线的一部分

10．已知[image: image58.wmf],,
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                第二部分
非选择题（共100分）

二．填空题：本大题共5小题，每小题5分，满分25分． 请将答案填在答题卷的相应位置上．

11．等差数列有如下性质：若[image: image65.wmf]{
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14. 在三角形ABC中，若[image: image74.wmf]tantan1
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15在四面体ABCD中，已知AB＝CD＝5，AC＝BD＝5，AD＝BC＝6．则四面体ABCD的体积为             ；四面体ABCD外接球的面积为            ． 

三．解答题：本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明．演算步骤或推证过程.

16．（本小题满分13）

已知向量[image: image76.wmf](1,2sin)
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  （Ⅰ）求函数[image: image79.wmf])
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的最小值以及取得最小值时[image: image80.wmf]x

的值；

  （Ⅱ）求函数[image: image81.wmf])
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17．（本小题满分13）

箱中装有12张大小．重量一样的卡片，每张卡片正面分别标有1到12中的一个号码，正面号码为[image: image82.wmf]n

的卡片反面标的数字是[image: image83.wmf]2
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（Ⅰ）如果任意取出一张卡片，试求正面数字不大于反面数字的概率；

（Ⅱ）如果同时取出两张卡片，试求他们反面数字相同的概率．

18．（本小题满分13分）

如图，在矩形ABCD中，AB＝2，BC＝a，又PA⊥平面ABCD，PA＝4．    [image: image84.jpg]


  [image: image85.jpg]



    （Ⅰ）若在边BC上存在一点Q，使PQ⊥QD，求a的取值范围；

[image: image308.wmf]C

（Ⅱ）当边BC上存在唯一点Q，使PQ⊥QD时，求二面角A－PD－Q的余弦值．

19．（本小题满分12分）
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（Ⅰ）求函数[image: image91.wmf](
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20.（本小题满分12）
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的方程；    [image: image98.jpg]
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（Ⅱ）若把轨迹[image: image100.wmf]1
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21．（本小题满分12分）
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（Ⅰ）求数列[image: image108.wmf]{
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（Ⅱ）定理：若函数[image: image109.wmf])
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参考答案
一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分． 

1．B    2．A    3．D    4．C    5．D    6．C    7．A    8．D    9．B    10．C

二．填空题：本大题共4小题，每小题5分，满分20分． 第14题的第一个空2分，第二个空3分．
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三．解答题：
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即共有9张卡片正面数字不大于反面数字，
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答：反面数字相同的概率为[image: image157.wmf]2
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18．解法1：（Ⅰ）如图，连[image: image158.wmf]AQ
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过Q作QM∥CD交AD于M，则QM⊥AD．
　　∵PA⊥平面ABCD，∴PA⊥QM．∴QM⊥平面PAD．

　过M作MN⊥PD于N，连结NQ，则QN⊥PD．
　　∴∠MNQ是二面角A－PD－Q的平面角．                           

在等腰直角三角形[image: image175.wmf]PAD

中，可求得[image: image176.wmf]2

MN

=

，又[image: image177.wmf]2

MQ

=

，进而[image: image178.wmf]6

NQ

=

．

∴[image: image179.wmf]23

cos

3

6

MN

MNQ

NQ

Ð===

．

故二面角A－PD－Q的余弦值为[image: image180.wmf]3
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B（0，2，0），C（a，2，0），D（a，0，0），

P（0，0，4），                     ……2分
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　　∴二面角A－PD－Q的余弦值为[image: image202.wmf]3
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